

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera	Trimestre . . . 6
	Semestre . . . 12
EXTRANJERO, AÑO	48
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

AÑO V. NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS. DIARIO DE LA MAÑANA. Redacción y Administración Mercado, 12. Teléfono 273. NUM. 1.135

Del "Boletín Oficial," extraordinario

Junta provincial de Abastos

Para el exacto cumplimiento de lo que se ordena y conocimiento general, se publican las siguientes disposiciones, comunicadas a esta Presidencia por la Delegación General de Abastos con fecha 28 de Febrero pasado:

«Esta Junta Central, haciendo uso de las facultades que le confiere el artículo 1.º del Real decreto de 3 de Noviembre de 1923 y 1.º del Reglamento dictado para su aplicación de 31 de Diciembre de igual año, ha acordado la intervención de los trigos y de las harinas.

Asimismo acordó, teniendo presente el distinto valor de los trigos según su calidad, rendimiento y situación, fijar como precio tope o máximo de los mismos el de 53 pesetas los 100 kilos, puesto en fábrica, cuando éstos tengan un rendimiento mínimo de un 80 por 100 en la mouturación.

Esa Junta provincial, tomando como base dicho precio tope, procederá en cada caso concreto a señalar el que deban tener las diferentes clases de trigo, aplicando la proporción consiguiente según la calidad, rendimiento y situación de los mismos, siempre que para ello fuere requerida.

Autorizada esta Junta Central por Real orden del Directorio Militar para proceder a la incautación de los trigos y de las harinas, puede esa Junta Provincial, en caso preciso, proceder a la incautación de una parte de las existencias hasta la cantidad del 30 por 100 del total declarado, duciendo de éste lo que se considere necesario para su consumo; pero cuidando que dicha incautación se haga por igual y sin excepción de ningún género a todos los tenedores y a los precios que señale esa Junta, según el resultado que dé el estudio que anteriormente se indica.

Con arreglo a los precios que anteriormente se señalan para los trigos y que empezarán a regir al día siguiente de publicada la presente orden en el BOLETIN OFICIAL de la provincia, se determinará el de la harina, que entrará en vigor también en igual fecha, pues si bien puede ser cierto que algunos fabricantes de harinas hayan adquirido trigos a precios superiores al que ahora se establece, no lo es menos que también hay grandes existencias de harinas obtenidas con trigos adquiridos a precios muy inferiores.

De la presente orden, a la que dará la mayor publicidad posible e insertará inmediatamente en un número extraordinario del BOLETIN OFICIAL, acusará recibo a esta Delegación general; encariéndole excite el celo de los Delegados gubernativos, Alcaldes y demás Autoridades de su jurisdicción, para que velen por su más exacto cumplimiento».

«En virtud de lo dispuesto en la Real orden de la Presidencia del Directorio Militar de fecha de hoy, en el plazo más breve posible ha de procederse a la formación de una estadística de existencias de trigo, con el objeto de comprobar si con ellas puede atenderse el abastecimiento nacional hasta la próxima cosecha.

No ha de ocultarse a V. S. la importancia que encierra este trabajo, pues de su rapidez y veracidad dependen las medidas que hayan de tomarse sobre la importación de dicho cereal, lo que afecta de manera muy directa al ahorro y economía nacionales, intereses que es preciso coordinar con los de los productores y la agricultura en general.

Por tanto, encarezco a V. S. preste y requiera el concurso de

las autoridades a sus órdenes y de todos los agricultores para el más exacto y fiel cumplimiento de este importantísimo servicio, quedando autorizado para en el caso de que lo estime necesario, imponer el máximo de multa que autorizan el Real decreto y Reglamentos de Abastos vigentes, a los que no presenten las declaraciones juradas en los plazos prevenidos o las falseen, llegando a aplicar como sanción la pérdida del 50 por 100 de las existencias en los casos que señalan los artículos 9.º y 5.º del Real decreto y Reglamento de Abastos ya citados.

A estos efectos se servirá usá disponer:

1.º Todos los poseedores de trigo presentarán ante los Alcaldes respectivos, antes del 15 del mes de Marzo próximo, declaraciones juradas de existencias expresando, únicamente, en quintales métricos, las cantidades totales que dichos poseedores tengan en sus almacenes o graneros por todos conceptos, ya sean de su propiedad, lo tengan en depósito o a disposición de compradores; es decir, el total de la cantidad que cada uno posea, sin que sea admitida excusa alguna, ni aún la de ausencia del propietario, pues en este caso deberá presentarla el guarda o persona que lo tenga bajo su custodia, siendo éste directamente responsable y subsidiariamente, en su caso, el propietario.

2.º Los Alcaldes remitirán a esa Junta provincial, antes del 20 de Marzo, una relación comprensiva de las declaraciones juradas presentadas en su demarcación, proponiendo al propio tiempo las sanciones a que hubiere lugar, por falta de cumplimiento a estas disposiciones.

3.º Por esa Junta provincial se comunicará por telegrafo a esta Central el día 20 de Marzo la cifra global del resultado de esta estadística, y por correo, antes del 25 del mismo mes, un estado comprensivo por partidos judiciales de las existencias de trigo declaradas en esa provincia por todos conceptos, expresándolo en quintales métricos.

4.º Esta disposición se insertará en un número extraordinario del BOLETIN OFICIAL dándole la mayor publicidad posible a fin de que llegue a conocimiento de todos los interesados.

Del reconocido celo de usía espero prestará este servicio la preferente atención que su importancia requiere.

Dios guarde a V. S. muchos años. Madrid, 28 de Febrero de 1925. — El Delegado general, Roberto Bahamonde».

Lo que se hace público por medio de este periódico oficial extraordinario para general conocimiento y el más exacto cumplimiento, que espero de todos los poseedores de trigo y Autoridades a mis órdenes; debiendo hacer presente que a los Alcaldes que dejen de remitir la relación comprensiva y TOTALIZADA que se interesa, antes del día 20 del corriente mes y a los poseedores de trigo que se nieguen a dar la relación jurada de existencias, les impondré la sanción máxima que me autoriza el Real decreto y Reglamento de Abastos, por lo que los Alcaldes deberán darme cuenta también de los poseedores de trigo que se nieguen a dar dichas relaciones.

Huesca, 2 de Marzo de 1925. — El Gobernador, Emilio Amorrolán.

MERCADOS ECOS...

Cotizaciones

VALLADOLID. — Trigos: La perturbación que impera en el mercado de este grano persiste, sin que por el momento pueda apreciarse ningún síntoma de variación.

Como ahora parece que las Juntas provinciales de Abastos van a proceder de nuevo al recuento de las existencias disponibles para el consumo, a fin de averiguar si serán o no bastantes las cantidades que actualmente existen para el abastecimiento nacional, resulta que la resolución definitiva del manoseado asunto de las importaciones, tendrá que demorarse otro mes aproximadamente, y en tanto no se resuelva y desaparezca la neblina que proyecta sobre el horizonte triguero, el tráfico no podrá normalizarse, ya que si baxará la duda de si se traerán o no se traerán las cincuenta mil o sesenta mil toneladas de trigo extranjero.

Ha quedado fijado el precio de 53 pesetas en fábrica para el trigo nacional y las Juntas provinciales fijarán el de las harinas en cada provincia, conforme a fórmulas establecidas, y se les autoriza la incautación allí donde lo crean necesario.

De modo que queda establecido como regulador del trigo el precio de 53 pts.

Preténdese en partidas a 53 19 pesetas los 100 kilos en la plaza; a 52'32 y 52'61 idem en Medina de Rioseco y Frómista; a 51 45 en Osorno y Paredes de Nava.

Cierra flojo y sin operaciones conocidas.

De Barcelona, avisan paralización, retraimiento y ventas casuales.

Centeno: Se cotiza en Salamanca a 45 pesetas los 100 kilos y a 43'81 idem ofrecen hoy en línea de Palencia.

Cebada: Hay vendedores en línea de Palencia a 48'50 pesetas los 100 kilos.

Avena: Ofrecese en la plaza a 46 pesetas los 100 kilos.

Harinas y salvados: Van transcurriendo los días sin que la situación de la molinería se modifique sensiblemente.

Las plazas consumidoras van comprando con mayor animación, pero de todos modos no es activa la demanda, pues se procura no tener remanente de existencias por la incertidumbre en el porvenir.

El material ferroviario sigue administrándose con irregularidades, y aunque el tráfico ahora no es intenso, no dejan de encontrarse dificultades para el buen servicio de los pedidos.

Los precios se muestran sostenidos a los límites ya conocidos que son:

Harinas selectas a 65 pesetas los 100 kilos con saco; extras a 63; integral a 61; salvado terciado de 47 a 51 pts. los 100 kilos con saco; cuartas de 40 a 41; comidilla a 37 y 38 y hoja a 38 y 40.

SEVILLA. — El negocio de aceites no acusa alteración. Se hacen escasas operaciones y los precios son los mismos.

BARCELONA. — La situación de este mercado de trigos es la misma. Retraimiento en los compradores, expectación en la oferta y precios nominales por falta de operaciones.

CANCIONERA

Poema dramático en tres actos, que en breve se representará en el Odeón por la Compañía Morano, se halla de venta en la

Editorial V. CAMPO. CoSo BAJO, 9 y 11.—HUESCA

Desde los tiempos en que andaba la gente dándose de calabazas para conjeturar "dónde estaba la pastora," los acertijos habían caído en desuso.

Pero todo vuelve, y la adivinanza de ahora consiste en saber "dónde está el pastor."

Los señores Sánchez Guerra y Bugallal son igualmente conservadores y monárquicos constitucionales y parlamentarios.

En lo que discrepa el señor Bugallal es "en la elección del camino para volver a la vida política normal."

¿Y cuál es para él el camino?

Sobre esto no dice nada el señor Bugallal, y de ahí surge el rompecabezas.

¿Qué camino será el predilecto del insigne político gallego?

¿El camino de Santiago?

¿El camino de Damasco?

¿El camino real?

Averíguelo Vargas.

Ante el Jurado de Versalles se está viendo estos días una causa por intento de robo y homicidio frustrado.

Los presuntos autores son tres polacos, cuyos nombres renunciamos a transcribir íntegros porque somos enemigos de los camelos. Inski, Ouski, Vesky... o cosa parecida.

El delito no tiene nada de particular. Es vulgar y corriente.

Lo que merece nuestro comentario es el "gesto,"— como dicen los modernistas, esos otros atracadores del idioma—con que se presentan los procesados en el sumario.

Inski, Ouski y Vesky niegan su nacionalidad y tienen el honor de declararse bandidos españoles.

"Detalle sabroso,"—exclamó a contarle el cronista de "Le Journal," Efectivamente, sabroso y, aunque tardío, de cierta reciprocidad.

Aquí hubo en lejanos tiempos unos políticos a los que se les llamaba los polacos; ahora hay polacos que presumen de españoles.

Es una especie de "intercambio."

—¿Qué clase de arma empleó usted para herir a su contrincante?

—El arma blanca.

—Especifique si navaja, taca, estilete...

—Nada de eso. Como durante la bronca habíamos roto dos mesas del café, le di en la cabeza con un trozo de mármol.

Sociedad

Procedentes de Jaca, donde se encontraban temporalmente, han regresado a su casa en esta ciudad, nuestro amigo don Mariano Bescós y su esposa doña Isabel López, acompañados de su hija la señorita Josefina y nieta Purita Pañanás Bescós.

Bien venidos.

La grave enfermedad que aquejaba a la distinguida señora doña Agustina Lalueza, viuda de Bescós, y de la que dábamos ayer cuenta, ha tenido un fatal desenlace anteayer de madrugada, en Jaca.

Reciba sus hijas y parientes nuestro sentido pésame.

Marchó a Madrid el simpático joven don Mariano Solanes, aventajado alumno de la Facultad de Derecho y querido amigo nuestro.

Feliz viaje.

Han salido para Barcelona, Madrid y París, con objeto de hacer las compras para la próxima temporada de verano, la elegante señorita Carmen Monterde, acompañada de su respetable mamá.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del alcalde don Manuel Angel Ferrer Navarro celebró sesión ordinaria, en primera convocatoria, la Comisión Permanente de nuestro Ayuntamiento.

Fué leída y aprobada en todas sus partes el acta de la anterior sesión.

Asimismo se aprobó la distribución de fondos del mes de Marzo.

Acordóse solicitar la excepción del reparto hecho entre los Ayuntamientos de la provincia para sufragar los gastos que origina la Brigada Sanitaria provincial, ya que el Municipio oscense cuenta con un Laboratorio perfectamente organizado y está comprendido en la Real orden de 23 de Febrero de 1922.

Se accedió a la petición de Banariés para, mancomunadamente, concurrir al Concurso quinto sobre Caminos vecinales.

Se autorizaron a don Victoriano Catiuela y a don Angel Lacambra para realizar obras en predio de su propiedad.

Quedó sobre la Mesa, para su estudio y resolución equitativa y justa, una instancia que firman varios vecinos de la calle de Ramiro el Monje, ya que por el écnico de la Corporación ha de comprobarse si las casas de esos vecinos vierten a la alcantarilla de dicha calle o a otras.

Se acordó ordenar el inmediato cierre de los pozos Mouras que don José Galindo tiene instalados en una finca de su propiedad sita en las proximidades de la fuente pública llamada del Angel, puesto que la ley de Aguas prohíbe la instalación de estos pozos y la autorización que para construirlos solicitó el propietario le fué denegada por el Ayuntamiento.

Tomóse el acuerdo de construir alcantarilla en la calle de Sobrarbe, ordenándose al señor arquitecto la redacción del reparto con que a esas obras han de contribuir los propietarios.

La Comisión facultó a la Alcaldía para que gratifique a los obreros de la brigada que trabajaron durante toda una noche,

con frío intenso, para la más rápida reparación de la avería sufrida en la cañería de conducción de agua del manantial de San Julián a los depósitos.

También se facultó al señor alcalde para que adquiera material de incendios que hace falta.

Quedó sobre la Mesa, a estudio de la Comisión, una instancia que presenta don Joaquín Allué, propietario de la casa donde están instaladas las oficinas de la Zona de Reclutamiento.

Dióse lectura a una documentada instancia de la Junta de Gobierno de la Casa Amparo en la que se solicita que el Ayuntamiento le haga cesión del edificio en donde está enclavado ese establecimiento benéfico.

La Comisión acogió con simpatía la propuesta y la tomó en consideración, acordando dirigirse a la citada Junta de Gobierno rogándole que concrete más la petición.

A propuesta del señor alcalde se acordó crear una beca de 500 pesetas para un alumno del Seminario, que sea hijo de Huesca, de familia pobre y demuestre su aplicación y aprovechamiento.

Fué facultado el señor alcalde para que adquiera muebles y material con destino al Laboratorio.

El señor alcalde dió cuenta de que había dirigido una amistosa comunicación a los Ayuntamientos del partido que adeudan cantidades al de Huesca por gastos carcelarios y Delegación gubernativa.

Asimismo enteró a sus compañeros de Comisión de los trabajos que se realizan en el cerro de San Jorge, preparativos de la Fiesta del Arbol, y propuso la adquisición de un folleto titulado «La Fiesta del Arbol», en el que se condensan las ideas de Costa.

Se acordó adquirir 250 ejemplares de dicho folleto.

Por último el señor presidente dió cuenta de que habían comenzado a funcionar las Cantinas Escolares.

Y no habiendo más asuntos importantes de que tratar se levantó la sesión.

EN EL AYUNTAMIENTO

Conferencia de D. Angel Gimeno

La Academia de Ciencias de Zaragoza, que preside el sabio doctor Rocasolano y que viene haciendo una labor tan fructífera en pro de los intereses de Aragón, inaugurará el domingo próximo, día 8 del actual, el curso de este año, dedicado al subsuelo de Aragón y sus riquezas. En ese curso intervendrán los señores don Angel Gimeno, don Pedro Ferrando, don Joaquín de Pitarque, don Vicente Bardaviu, el P. Longinos Navas, don José Romero, don José Cruz Lapazarán, don Ricardo del Arco y don Gustavo Morales.

La conferencia inaugural estará a cargo del señor Gimeno Conchillos, y será en Huesca, en el salón de sesiones del excelentísimo Ayuntamiento, el dicho día 8, domingo, a las once y media de la mañana.

El tema de la conferencia es del mayor interés para nuestra provincia: «Explotación de los cobres de Aragón», por lo cual es de suponer que será crecido el número de oyentes, pues la entrada será pública. Asistirá una representación de la Academia de Ciencias.

La sesión de clausura del curso se celebrará también en nuestra ciudad, en homenaje al insigne oscense Lucas Mallada, en Mayo próximo.

SUSCRIPCION

para las insignias de la Gran Cruz del Mérito Agrícola concedida a don Ratael Ayerbe, Cura de Alquézar.

Pesetas	
SUMA ANTERIOR	140
Jesús Usieto	1
Pedro Segura	1
Demetrio Segura	1
Mariano Gracia	1
Lázaro Barraca	1

SUMA Y SIGUE 145

Los donativos en la Asociación de Labradores y Redacción de LA TIERRA, Mercado, 12, y en la Editorial V. Campo, CoSo Bajo, 9 y 11.

De la Alcaldía

La Alcaldía ruega a todos los vecinos de Huesca que procedan a la limpieza de las chimeneas, en cumplimiento de las Ordenanzas municipales y del Reglamento de Higiene de la Ciudad, y en evitación de posibles siniestros que, con dolorosa frecuencia, se suceden en nuestra capital.

Paulino Usón Sesé

INSTITUTO DE ESTUDIOS LEGALES Y JURISCONSULTA. CoSo Alto 22, 2.º. Huesca. Diputación de Huesca

Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

Se reiteran las órdenes de prohibición del juego

El conde de Bugallal cumplimenta al Rey y hace declaraciones a los periodistas

También el marqués de Lema ha estado hoy en Palacio.—Un gracioso comentario de "Heraldo de Madrid," a estas visitas.—Ha regresado de San Sebastián la Reina doña Cristina.—El equipo argentino vence al Celta de Vigo por tres tantos a uno.—Despacho con Magaz.—Otras noticias.

Un nombramiento

MADRID, 5.—La «Gaceta» de hoy publica el nombramiento de vicedirector de la Escuela de Veterinaria de Zaragoza a favor del catedrático numerario de la misma don Juan de Dios González Pizarro.

Romanones irá a Vitoria

El conde de Romanones ha manifestado hoy a los periodistas que se proponía ir a Vitoria para asistir a la inauguración del monumento a D. Eduardo Dato.

Regreso de la Reina doña Cristina

En el subexpres de Irún ha llegado esta noche a Madrid, procedente de San Sebastián, la Reina doña María Cristina.

En la estación le esperaba todo el personal palatino.

Para que no se juegue

Por el ministerio de la Gobernación se han cursado severas órdenes a todos los gobernadores civiles encareciéndoles la absoluta prohibición del juego sin excepción de ninguna clase.

Llegada de generales

Hoy han llegado procedentes de Ceuta y Algeciras los generales Saro y Navarro, que han sido recibidos por numerosos amigos.

Magaz despacha con el Rey

A las doce y cuarto ha salido de Palacio el vicealmirante Magaz.

Los periodistas le han preguntado si se había encontrado con el conde de Bugallal que había entrado en el regio alcázar pocos minutos antes.

El marqués de Magaz ha contestado afirmativamente, añadiendo que había cambiado únicamente el saludo porque no le conocía personalmente.

De Marruecos, ha terminado diciendo el presidente interino, tengo noticias de que no ocurre novedad.

Declaraciones de Bugallal

Esta mañana, a las doce, ha llegado a Palacio el exministro conservador conde de Bugallal.

Ha permanecido en la Cámara Regia hasta la una menos cuarto.

A la salida los periodistas se han apresurado a interrogarle.

—He venido, ha contestado el conde de Bugallal, a saludar a Su Majestad el Rey, a quien hace tiempo que no veía. Y he hecho esta visita porque creo que no deben interrumpirse las normas de cortesía para con el Soberano.

—Nosotros, ha replicado un reporter, creíamos que esta visita tenía relación con los acontecimientos políticos surgidos estos días.

—Y, efectivamente, la tiene. Después de mi declaración política era obligada mi visita de saludo al Rey, cosa que no tiene nada de particular. Lo que sí tiene de particular es el retraimiento de los políticos monárquicos para con el Soberano. Yo he creído que las cosas no debían continuar así y he venido, como antes lo han hecho los señores Villanueva, marqués de Cortina y García Prieto, Nava, pues, tiene de particular que haya venido un político conservador.

—¿Ha visto usted al marqués de Lema, que ha entrado hace unos minutos?

—Si lo he visto, y aun cuando nada me ha dicho del objeto de su visita, lo sé porque hemos hablado en otras ocasiones y

siempre han coincidido nuestras opiniones respecto a esta conducta. Por otra parte las consideraciones que el Rey me ha guardado merecen correspondencia. Hace doce días fué mi santo y Su Majestad se apresuró a facilitarme.

—¿Ha hablado usted con el marqués de Magaz?

—No. Lo he visto, pero me he limitado a cambiar el saludo porque no estamos presentados. No conozco ni he hablado nunca con ningún vocal del Directorio. Únicamente soy amigo del general Primo de Rivera.

Al despedirse de los reporters les ha confirmado que marchará a Vitoria para asistir a la inauguración del monumento a don Eduardo Dato.

El marqués de Lema cumplimenta al Rey

Poco después de marchar de Palacio el conde de Bugallal ha salido del regio alcázar el marqués de Lema.

A preguntas de los periodistas se ha limitado a decir que hacía tiempo que no veía al Monarca, por haber estado enfermo de gripe y por los muchos asuntos que retienen toda su actitud y el tiempo.

Los políticos confeccionan un pastel de gran magnitud

Como comentario a las visitas hechas esta mañana a Palacio por los señores conde de Bugallal y marqués de Lema, «Heraldo de Madrid» publica las siguientes líneas:

«El arte de la repostería prospera que es un encanto, hasta el punto de que se está elaborando un pastel de tal magnitud que llamará, seguramente, la atención del público.

Se han hecho ya varios ensayos para su mejor confección y se cuenta con personas muy duchos en estas lides, aunque algunos reposteros se han negado a tomar parte en estos trabajos por no considerarlo oportuno en esta época de Cuaresma.

La circunstancia de que algunos de los ingredientes para la confección del pastel hay que buscarlos fuera de Madrid, ha impedido que se exponga en uno de los más vistosos escaparates tan pronto como se deseaba.»

La Embajada de la Argentina desmiente un rumor

En la Embajada de la Argentina se ha facilitado una nota diciendo que carecen de todo fundamento los rumores circulados por Madrid asegurando que en Buenos Aires ha estallado un movimiento revolucionario.

En la Presidencia

A las cinco de la tarde ha llegado a la Presidencia el marqués de Magaz que ha permanecido en su despacho breves minutos. Al salir ha dicho a los representantes de la Prensa que marchaba a la Embajada de Francia para asistir a un té que se daba en honor de los Reyes.

No ha habido Consejo del Directorio

Hoy no ha habido Consejo del Directorio, cumpliendo el acuerdo adoptado de no celebrarlo los jueves.

Despacho con Magaz

En el despacho del vicealmirante Magaz se han reunido los vocales del Directorio generales Luis del Portal, Rodríguez Pedré, Muslera, Gómez Jordana y

Valle Espinosa, cambiando impresiones.

El general Valle Espinosa ha dicho a los reporters que las noticias de Marruecos acusaban normalidad completa.

Un gran millín de carácter patriótico

La Juventud Patriótica de Madrid organiza para el día 15 del actual un mitin monstruo, al que asistirán representantes de las provincias españolas, especialmente de Barcelona y Zaragoza. El mitin será de franca hostilidad contra los políticos del antiguo régimen.

El equipo argentino vence al Celta de Vigo por 3 a 1

Comunican de Vigo que a las cuatro de la tarde se ha celebrado un partido de fútbol entre el equipo argentino y el Celta de Vigo.

El campo presentaba un aspecto nunca visto, estando adornado con banderines de la Argentina y de España.

Al salir los jugadores han sido aclamadísimos.

Correspondió salir a los argentinos, los cuales a los quince minutos de juego consiguen el primer goal. Durante toda la primera parte del partido el dominio de los argentinos ha sido grande.

Un accidente, que ha podido tener fatales consecuencias, ha interrumpido el encuentro durante quince minutos. Sobre la techumbre de una caseta próxima al campo se ha colocado un número de espectadores que no han conseguido localizar, tan crecido, que la caseta se ha hundido, resultando varias personas heridas, aunque ninguna de gravedad.

A los quince minutos se ha reanudado el partido, terminando la primera parte con dos tantos a favor de los argentinos.

En el segundo tiempo ha continuado el dominio de los americanos que han conseguido otro goal.

Una preciosa arrancada de los delanteros del Celta les ha valido el único goal que han podido apuntarse, terminando el encuentro con tres tantos de los argentinos por uno del Celta.

El portero de este último equipo ha sido el campeón de la tarde.

Los jugadores han vuelto a ser ovacionados al final del encuentro.

La importación del trigo extranjero

Nuevamente se reunió la sesión arancelaria del Consejo de la Economía Nacional con mayor concurrencia de vocales que en días anteriores.

Se continuó el examen de expedientes, que alcanzó hasta el número 31 y se retiraron los de consulta. Mañana se verán los de informes que proceden de la Dirección general de Aduanas y probablemente comenzarán los de reclamaciones económico-administrativas presentados por el tribunal central.

En último término se discutió un informe pedido por el Directorio sobre importación de trigo extranjero con oferta de precio y condiciones para importarlo, formulado por una Sociedad.

Se leyeron varios escritos de la Asociación de Agricultores de España y Asociación de Fabricantes de Harinas de Castilla, así como un gran número de telegramas de entidades de provincias cerealistas que expresan gran alarma y protestan contra la posible importación de trigos extranjeros.

Intervinieron en la discusión los señores Matesanz, Cánovas del Castillo, Sacristán, Prats, vizconde de Cussó y Carulla.

El señor Matesanz mantuvo el derecho de los agricultores a que no se prohiba la importación de trigo y que con pago de derechos arancelarios pueda importarse libremente.

Reiteró esta manifestación el señor Cánovas del Castillo, añadiendo que la importación debe hacerse por particulares y no por el Estado; pero que había de hacerse constar las malas condiciones que para la competencia existe dado el régimen de tasa e incautación ya conocido que obliga a vender el trigo a menor precio que el de coste.

El vizconde de Cussó, en nombre de los industriales, hizo constar que era contrario a la prohibición de la importación.

Lolita Aranda

acaba de establecer en esta capital una máquina especial de VAINICA para toda clase de vestidos y ropa blanca. Ofrece sus servicios garantizando la puntualidad y esmero en los encargos.

Plaza de los Fueros de Aragón, 8. 1.
HUESCA

JUANA OLIVAN MODISTA

Comunica a su distinguida clientela el traslado de su taller a la calle de Berenguer, número 10, tercero (antiguas Herrerías)

LA SUIZA Postres de villa para hoy

Bizcotelas, Lenguas, Almejas, Petit-Condes, Markis, Crocantes, Magdalenas, Mantecadas, Expeditos, Hojaldradas, Fritos, Holandeses, Mil hojas, Frutines, Reinas, Romanos, Rusos, Milors, Plum-Kake, Quesitos Suizos, Tres Cremas.

FLANES DE LECHE A 0'30 Y 0'50 UNO

EMPANADAS Y PASTELILLOS

LANGOSTA, SALMON Y MERLUZA

Gran variedad en los inimitables Ponches especiales de esta Casa.

Coso Alto, 17

Teléfono 218

VIDA ARTISTICA

Un rato de charla con Fleta

La actualidad artística en Madrid la constituye el éxito resonante e indescriptible alcanzado en el Real por el tenor aragonés Miguel Fleta.

Al llegar a la Corte, un redactor de «El Debate» celebró una entrevista, que por considerarla interesante la reproducimos:

—¿Qué tal ha hecho usted el viaje?—comienzo preguntando, pluma en ristre.

—Pues muy bien—contesta Fleta, sentándose a mi lado.—Salí en el magnífico vapor inglés «Olimpic», de 46.000 toneladas; desembarqué en Cherburgo; me fui a Niza, a descansar tres días, y luego, por Irún, a Madrid.

—¿A descansar del mareo?

—Mareo, no, aburrimiento. Entre todo el pasaje no había quien hablara español ni italiano: al tercer día de viaje tropecé con un inglés, y con grandes esfuerzos por parte de los dos, muchas veces por señas, conseguimos jugar algunas partidas, y eso aminoró mi soledad en medio de tanta gente.

—Bien empleado le está: si se le ocurre a usted cantar le hubieran entendido hasta los fogoneros.

—¡No, por Dios! Ya se corrió la voz de que iba yo en el barco, pero me hice el desentendido.

—Adelante—dije yo, variando de tema—; vengan unas noticias.

De Chile a Nueva York

—He visitado Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Chile, Perú, donde tuve un concierto muy lucido y en condiciones muy especiales: llegué con retraso y se me dijo que no se podía dar el concierto; pero a última hora se orillaron las dificultades y el concierto se dio, y con tal precipitación, que a las tres y media de la tarde salieron suplementos de los periódicos anunciándolo, y para las seis, hora fijada para la fiesta, se vendieron todas las localidades a un precio equivalente a «nueve» duros la butaca, y con sólo seis números como único programa; pero hubo tal entusiasmo y yo me sentí tan agradecido, que canté doce o trece. Luego supe que la dificultad orillada era una conferencia del escritor Noel, que por mí quedó interrumpida; pero le aseguro, amigo Arregui, que yo no tuve intervención alguna en aquel asunto.

De allí—continuó Fleta—salí, además de satisfecho por mi éxito, enorgullecido, porque me percaté del gran cariño que a España tienen; allí conocí también al hijo político del presidente de la República, don Elisardo Martínez, un gran español, un español de corazón. Después fui a Nueva York, donde canté por primera vez «Los cuentos de Hoffman», «La Bohemia» y «Andrea Chenier», y, por último, a Florida, donde di dos conciertos, teniendo una Prensa encomiástica, además de un banquete ofrecido por el director del «Tampa Times».

—Inútil es decir—le interrumpí—que el éxito más cálido le habrá acompañado siempre.

Lo mismo que a Caruso

—Con el mismo o con mayor aún, afortunadamente; dentro y fuera del teatro he recibido en todas partes grandes atenciones, y a todos quedo obligadísimo... Únicamente en Río Janeiro—dijo Fleta, moviendo la cabeza y con su miájita de sorna—tuve un pequeño por afe.

—¿Qué fué ello?

—Pues verá usted. En la última función, al rendirme cuentas la Empresa, no las acepté, por no ajustarse a lo convenido, y vestido ya de «Caballero des Grieux», de «Manon», y a punto de comenzar la función, me fui a mi casa con toda la indumentaria teatral; poco después reca-

pacité, y vi que, para evitarme líos y disgustos, lo más prudente era transigir, aunque la razón estaba de mi parte, y volví al teatro, siempre con mi flamante traje, comenzando la función con el retraso consiguiente. Pero cuando terminé, con gran asombro mío, veo que me llevan detenido a la Dirección de Policía, entonces un poco revuelta con el conato de revolución que a la sazón había. Fué una mala interpretación, pues mi detención estaba ordenada si no cantaba; pero como canté, no había por qué detenerme; por desgracia, la orden provenía del jefe de Policía, y como no se daba con él por ninguna parte, el asunto no se aclaraba. Viendo que pasaba el tiempo y que llevaba «once» horas sin probar alimento, pedí permiso para cenar y se me concedió. A la comida que dispuse me trajeron añadi una botella de champán para capear aquel temporal; pero con gran estupefacción veo que me permiten comer, pero no beber; y como con la gente policíaca no caben avenencias cuando se ponen foscos, y se figuran que son ejes de algún complot gravísimo...; pues no tuve más remedio que comer con la botella de champán delante, erguida, hermosa, atrayéndome con fuerza de imán, pero incólume: no me dejaron probar gota.

A las cuatro de la madrugada apareció el jefe de Policía, se aclaró todo y me dejaron libre, pidiéndome mil perdones y dándome toda clase de excusas; lo que más gracia me hizo fué la conteta final. «No se apure, señor Fleta—me dijo el jefe—; lo mismo que a usted le pasó a Caruso.»

La campaña en el Real

—Bueno está ese episodio—intervino de nuevo—, aunque ese y otros por el estilo son mejor para contados entre amigos que para pasados entre polizontes.

—Así es; le aseguro que pasé una rabieta de las buenas de las superiores.

—Y en Madrid, ¿qué va usted a cantar?

—Cantaré «Carmen», «Rigoletto», «Aida», «Andrea Chenier» y «Bohemia».

—¿Y después? ¿Por dónde le lleva su vida triunfal y errante?

—Pienso pasar toda la primavera y parte del verano por Europa, con frecuentes escapadas a España. Luego a cruzar de nuevo el charco, pues mi contrato en Nueva York es de dos años más.

El «cine», y el circo

—Y cuando no trabaja usted, ¿qué espectáculo prefiere para distraerse?—pregunté, curioso.

—A la ópera no voy nunca; quiero evitar preguntas indiscretas que me obliguen a emitir juicios sobre compañeros míos que luego son tergiversados. Ya me conoce usted, y sabe el respeto y estimación que guardo a todos los que, como yo, viven del público. Para pasar el rato prefiero el «cine» y el circo. Me divierto y gozo, como los chicos, con los cuadros de las películas (en donde se puede aprender algo en el gesto y en la actitud), y con las ingeniosidades de los payasos; y por cierto que en la tarde de ayer domingo pasé un momento de verdadera emoción en el circo de Parish. ¿No lo sabe?

—Algo he oído, pero dígame-lo, que será más sabroso relatado por usted.

—Pues verá. Presenciaba yo el espectáculo en un palco: uno de los números era una quisquiosa entre los dos payasos graciosos, que entablaron el siguiente diálogo:

—¿Tú me has oído cantar a mí?—le dice el uno al otro.

—No; ni me hace falta, ¿verdad?

—Pues has de saber que canto como un ángel.
—Me alegro mucho.

Fleta está ahí

—¿Tú has oído a ese Fleta tan famoso?

—No le he oído, pero me han dicho que canta muy bien.

—Pues ese Fleta que gana tantas pesetas y le traen y le llevan, es una zapatilla a mi lado.

—Calla, hombre, que puede llegar a sus oídos y molestarse.

—No tengas miedo, está muy lejos de aquí, está viajando.

—¿Viajando?... Mírale ahí en ese palco.

Apercibirse el público de mi presencia y estallar una imponente ovación; fué una cosa simultánea: tan inesperada y grande fué aquella manifestación de cariño, repetida cuando salía del teatro, que me emocionó profundamente.

—Pues eso le demostrará, amigo Fleta, el grado de su popularidad y de su fama, tan distintas a las de aquel diputado que telegrafaba al lugarteniente de su distrito: «Salgo en el expreso; prepare manifestación espontánea». Y ahora le contaré un pequeño detalle que lo comprueba. A primeros de año se recibió en «El Debate» una carta de un fabricante de licores preguntando las señas de usted, pues pensaba lanzar al mercado un «Anís Fleta» y necesitaba, como es consiguiente, su consentimiento. Aquel industrial, indudablemente, fundaba la propaganda y venta de su artículo en el nombre de usted.

—Pues lo mismo ocurrió en Chile—exclamó Fleta—. Autoricé que pusieran mi nombre a un licor, y con tan buena suerte para el fabricante, que al poco tiempo vendía más que todos sus licores similares».

¿No fué Colón?

«El marqués de Dos Fuentes, que se halla de paso en Nueva York, de regreso de China, ha hecho a un redactor de «La Prensa» sensacionales declaraciones. Al preguntarle el periodista respecto a su libro afirmando que Cristóbal Colón fué gallego, dijo:

—No es este libro el interesante. El que causará sensación es otro que preparo y que se publicará muy pronto, en el que pruebo de una manera irrefutable que el verdadero descubridor de América no fué Colón, sino el piloto Alonso Sánchez de Huelva.

—¿Sería usted tan amable, señor marqués, que nos explicase algo de esto?

—Sí, verá usted. El piloto Alfonso Sánchez de Huelva, mucho antes de que Colón hablase de sus proyectos, hacía frecuentes viajes de España a Canarias. En uno de ellos, la nave que mandaba fué arrastrada por las corrientes y el viento hacia una ruta desconocida, llegando sin poder evitarlo a la isla de Guanahani.

Sánchez de Huelva, después de incontables trabajos y sufrimientos, regresó a tierras conocidas, llegando a la isla de Madera, que estaba en posesión de los portugueses. Allí, lo primero que hizo Alonso Sánchez de Huelva fué preguntar por un cartógrafo, pues quería fijar la situación del nuevo territorio por él descubierto. En la isla vivía un cartógrafo genovés, y a él se encomendó Sánchez de Huelva.

Ahora viene lo importante de la cuestión. Existió la creencia de que Sánchez de Huelva, encontrándose enfermo de muerte, y para que no se perdiera el secreto, encomendó el mismo al cartógrafo genovés, y por el contrario, existe el testimonio de tres o cuatro portugueses, en el cual se afirma que Sánchez de Huelva fué asesinado por el cartógrafo genovés. Lo demás, ya se lo puede usted figurar».

En la Audiencia

Se vió ayer en juicio oral la causa del Juzgado de Tamarite contra Abdón Bordoy Pastor y otro, por el supuesto delito de estafa.

Informaron como defensores los letrados señores Mairal y España, no interviniendo el señor Escuer por haber sido indultada su defendida.

Quedó el juicio concluido para sentencia.

«La Tierra,, en Nueva York

Los Estados Unidos no tienen literatura porque ríen mucho, dice Kagawa

Taychiko Kagawa, famoso novelista japonés que se encuentra en Nueva York, acaba de hacer la declaración de que los Estados Unidos no producen alta literatura porque en este país se ríe mucho.

Kagawa ha escrito treinta y cuatro novelas que han alcanzado un gran éxito. La última de éstas, «Antes de la Aurora», ha alcanzado ya una circulación de un cuarto de millón de ejemplares.

«Nuestra literatura, dijo el autor japonés, tiene todos los caracteres de la tragedia porque somos un pueblo serio, sobrio, filosófico. Nosotros no reímos tanto como ustedes, los norteamericanos. Nuestro país es viejo, lleno de sucesos penosos y trágicos que han dejado su huella en el alma del pueblo. Los errores del pasado nos hacen más bien llorar que reír. Ustedes, los norteamericanos, en cambio, son un pueblo joven, como niños, y los niños están siempre alegres y riendo.»

«Sí; ustedes han tenido una tragedia, agregó, la de la guerra civil. Pero fué corta y no dejó gran impresión en el alma del pueblo. La guerra de 1914 no los hizo sufrir. Ustedes ganaron dinero con ella, al paso que Europa sufrió. De manera que ustedes siguen riendo y seguirán riendo hasta que grandes tragedias les enseñen lo que es el sufrimiento».

El literato japonés dijo que los Estados Unidos no tenían un solo gran novelista y que su único poeta era Walt Whitman, a quien el país rehusó aceptar al principio. Whitman es considerado en el Japón uno de los más grandes poetas del mundo, según el sentir de Kagawa. Agregó que los Estados Unidos eran un país demasiado rico para tener verdadera literatura. «Todos aquí, dijo, aun los que tienen la chispa divina del genio, están demasiado ocupados ganando dinero».

«Fuera de Whitman, concluyó Kagawa, la literatura norteamericana no ha tenido influencia alguna en los literatos japoneses, quienes han sido influenciados principalmente por la literatura rusa y la francesa, muy especialmente por Balzac, Zola, De Manpassant.»

Por cierto, nosotros no estamos en condiciones de hacer una inteligente comparación entre la literatura norteamericana y la japonesa, pues apenas conocemos uno que otro libro de escritores japoneses. Pero podemos, sí, comparar la literatura norteamericana con la europea.

Es verdad que un rasgo característico de la literatura norteamericana es su alegría, su optimismo, su risa digamos aún, para tomar la misma expresión de Kagawa. Pero éste no es sólo un rasgo característico de su literatura sino que es un rasgo característico del pueblo mismo y natural es que la literatura nacional refleje el carácter nacional.

Pero el hecho de que la literatura norteamericana no sea melancólica; el hecho de que sea alegre, optimista, sana, no le resta mérito. Ni es de desear que el curso de los años la haga cambiar. El mundo debe tener diversidad de literaturas, así como tiene diversidad de pueblos y de razas. Preferible es que la literatura japonesa se quede siempre japonesa y no se convierta en una imitación de Zola y Tolstoy, y preferible es que la literatura norteamericana no se haga imitadora de los viejos moldes y que conserve sus caracteres de sana alegría y robusto optimismo. De igual manera es de desear que la América española tenga también su literatura propia, característica, que podrá parecer insustancial al principio, pero que llegará a ser la expresión genuina de pueblos nuevos, en tierras nuevas, con ambiente nuevo y aspiraciones nuevas.

ALAMIRO CORONA.

Anuario General DE CORREOS PARA 1925

Indispensable para toda Casa de Comercio

Venta exclusiva en la Editorial V. Campo HUESCA

Una centenaria que cose y lee sin anteojos

En Solier ha cumplido cien años de edad dona Isabel Alover Casanovas.

La anciana centenaria comulgó esta mañana en la iglesia parroquial, rodeada de cuatro bisnetos. Después asistió a un Te Deum que se cantó precisamente a la hora en que cumplía los cien años.

Desde la iglesia marchó a casa de una hija suya, donde se celebró una animada fiesta, desfilando por allí el alcalde, las demás autoridades y el vecindario en pleno, que acudieron a felicitarla.

La señora Alover, que goza de una salud envidiable, trabaja sin la menor fatiga en las labores de su casa y cose y lee sin necesidad de anteojos.

La historia de una «estrella,, canina

Muchas veces se habla de artistas europeos que han emigrado a América y que han llegado a ser «estrellas» en el país del dólar. Se cita a Charles de Rochefort, a André Lafayette, a Adolphe Menjou, a Canonge, etc., etc., pero nadie se acuerda del famoso perro Rintintín, que se ha hecho célebre al otro lado del Atlántico.

El popular artista canino es francés. Fué encontrado en 1918 en los alrededores de Saint-Mihiel, por los soldados americanos. Entonces tenía unos dos meses y estaba refugiado en una trinchera en compañía de una perra de su misma edad, hermana suya, indudablemente.

Ambos canes, macho y hembra, fueron adoptados por uno de los soldados llamado Lee Duncan, quien les bautizó con nombres muy de moda en aquella época, «Ninette» y «Rintintín».

Al cabo de cinco meses de compañía los dos perros fueron desmovilizados al mismo tiempo que su protector y marcharon con éste para América, adonde sólo llegó uno de ellos (de los perros), el macho, pues «Ninette» murió durante la travesía.

«Rin-tin-tin», después de ser premiado en muchos concursos de saltos de altura y de destreza, fué utilizado por un director de escena y no tardó en alcanzar la categoría de «estrella».

Actualmente gana 40.000 francos a la semana y su nombre es aclamado por los habituales concurrentes a las salas oscuras.

Suscríbese a «La Tierra,,

Una opinión de «The Times,,

«The Times» hace a la ligera una estadística interesante. De cada diez personas «peregrinos de la salud», que huyen de los crueles fríos del Norte en invierno y corren en busca de climas más benignos, nueve van a Italia o al Sur de Francia, y uno solo viene a España. Ese uno, además, es hombre apresurado, que quiere ver a toda velocidad el mayor número posible de cosas pintorescas. La estancia más larga que hace es la de unos días en Sevilla por Semana Santa.

El articulista del «Times» tiene la gentileza de hacer justicia a nuestras bellas ciudades del Sur, y proclama la superioridad del clima invernal en Sevilla o en Málaga sobre el de la misma época en Niza y en las ciudades italianas y francesas más visitadas durante los meses del frío. Llega a más. No se explica la razón de esa ausencia de los extranjeros en España, siendo así que en las ciudades españolas pueden disfrutar toda clase de comodidades, y es indiscutible la condición hospitalaria de los habitantes.

Es claro que contra estas afirmaciones del escritor del «Times» podría nosotros ofrecer la opinión, diametralmente opuesta, de muchos ciudadanos españoles que... no han salido de su casa, y que por lo tanto no saben cómo son el cielo, ni la temperatura, ni la hospitalidad en Sevilla, en Málaga, en Niza o en Montecarlo.

Pero que afirman constantemente que en España no hay nada agradable ni bello.

La «Gaceta,,

Se dispone que los secretarios de Ayuntamiento de localidades menores de 4.000 habitantes, pero que sean cabeza de partido, disfruten un sueldo de 5.000 pesetas.

La Fiesta del Arbol

La Editorial V. Campo ha publicado un magnífico folleto basado en las ideas de Costa. Una peseta ejemplar.

542 millones enviaron los españoles de América

Nueva York. — Los periódicos publican una interesante estadística relativa a las cantidades giradas a España durante el pasado año de 1924 por españoles residentes en el Nuevo Mundo. El total asciende a muy cerca de 542 millones de pesetas, de los cuales 441 fueron enviados desde la Argentina y el Uruguay. Siguen en orden de importancia: Cuba, con 31.157,614 pesetas; México, con 11.272,827; Chile, con 10.280,614; Brasil, con 10.028,345; Colombia, con 984,966; y Panamá, con 80,243.

Esta clasificación aparte aparece Norteamérica, es decir, los españoles vinculados en los Estados Unidos, a los cuales corresponde la cifra de 30.057,522 De modo que esta aportación sigue en volumen a la de Cuba, con una diferencia en favor de ésta de 1.100,091 pesetas.

Comparando los efectivos de estas colonias, se llega a la conclusión de que la potencia de ahorro de la colonia española de Norteamérica es superior a la de su compatriota de Cuba, toda vez que es menos numerosa.

«Nuestra Novela,,

Verdadera joya artística y de irrecusable moralidad.

Cinuenta y dos tomos por doce pesetas al año; un tomo veinticinco céntimos.

Se publica todas las semanas. Suscripción y venta en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, números 9 y 11.

Préstamos

El Banco Hipotecario de España

Los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés.

Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero RICAFORT, 7 HUESCA Teléfono núm. 67

RELIGIOSAS Odeón

Santos de hoy

San Olegario, obispo, y los Santos Víctor y Victoriano, mártires.

San Olegario, obispo

Nació en Barcelona, el año 1060.

Su padre, pertenecía al Orden Ecuestre o Militar y muy apreciado del conde don Ramón Berenguer I.

Su madre, era muy noble y descendía de los godos.

Recibió una educación esmerada y piadosa y siendo aun niño, era un modelo de virtudes y parecía un ángel.

Estudió y se educó con los hijos del conde de Barcelona y al llegar a los diez años, su padre lo consagraron a Dios y procuraron que ingresara en el gremio de los canónigos de la Catedral de Barcelona y para ello, cedieron a dicha iglesia una heredad y una viña que poseían en Vich.

Aunque niño, su ciencia y sus virtudes le llevaron a ocupar importantes cargos; pero deseando mayor perfección se retiró al monasterio de San Adrián, donde pronto le eligieron prior y por esta causa, huyó al convento de San Rufo a ocultarse.

Bien pronto le conocieron y le nombraron abad y más tarde el clero y el pueblo, le proclamaron obispo de Barcelona.

Gobernó con prudencia y caridad, asistió a varios Concilios, arregló las discordias que había entre los nobles y murió lleno de merecimientos en el 6 de Marzo de 1136.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Alejo Sarte Nivela.

En la Catedral sermón, a las cuatro menos cuarto, por el muy ilustre señor don Miguel Muniesa; y a las seis y media por el reverendo Padre Bilbao, Cuaremero.

Mañana, en la parroquia de Santo Domingo, solemne fiesta religiosa a Santo Tomás de Aquino, predicando el muy ilustre señor don Basilio Laín.

PATATAS «MONCAYNAS,, para sembrar

La única clase que por su buena adaptación al clima y terreno de esta región, hace grandes producciones.

Desconffe usted de otras clases parecidas a las «MONCAYNAS,, importadas de otras procedencias y por lo tanto, de muy diferentes resultados.

SEMBRAR AUTÉNTICAS MONCAYNAS es asegurar la cosecha.

De venta:

Modesto Escudero

FRUTAS Y PATATAS

Coso Bajo, 6

Huesca

GRAN COMPAÑIA MORANO

Unica función: hoy viernes 6 de Marzo

acontecimiento artistico

A LAS DIEZ EN PUNTO DE LA NOCHE

1.º Sinfonía.
2.º Gran estreno. El Poema dramático en tres actos (el último dividido en dos cuadros) de los ilustres autores S. y J. Alvarez Quintero, titulado:

Cancionera

Ultima producción de los eminentes dramaturgos. Admirable interpretación.

3.º LECTURA DE POESÍAS de eminentes poetas, por don Francisco Morano.

Notas.—Se advierte al público que la función dará principio a la hora en punto anunciada. Queda prohibida la entrada a los niños menores de cinco años.

Domingo 8

Acontecimiento cinematográfico:

Los Nibelungos

«El Bordado en Casa,,

LABORES DIBUJOS FEMENINAS PRACTICOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un año 10 pts.

Seis meses 5 »

Dirigirse a

Editorial V. CAMPO

Coso Bajo, 9 y 11

Se vende cordero de leche del país; carnero del país; ternera de leche. Todos los días: en la carnicería de Juan Larrosa, calle Padre Huesca.

Lea usted «LA TIERRA».

Se vende una casa sita en la calle de San Jorge, número 1. En la misma casa darán razón.

Se venden dos depósitos para agua de 1:200 litros cada uno. Informes, Café Universal.

Editorial V. CAMPO.—Huesca

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es necesario por los médicos de los cinco continentes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del estómago.

ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DIARREAS EN NIÑOS
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INABEINCIA
FLATULENCIAS

DIENTES
DILATACIÓN Y ÚLCERA
DIENTES
DIENTES

OBRAS COMO ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños, incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Envase en botella y se habrá pronto que al mismo tiempo se maneja, cuidados de seguir con su uso. 50 años de EXITOS CONSTANTES. 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

PUBLICADA EN 1925 OBRA NUEVA SOBRE LA

Técnica Moderna - Banca - Bolsa - Negocios Mercantiles

INDISPENSABLE AL DIRECTOR, AL JEFE Y AL EMPLEADO

CALCULO COMERCIAL POR EMIGDIO RODRIGUEZ PITA

Catedrático, ex-subalerno del Banco de Albacete y Crédit Lyonnais, ex-jefe de contabilidad de varias empresas mercantiles e industriales, ex-profesor del Centro de Instrucción comercial de Madrid

La obra comprende dos tomos en tamaño de 16 por 22 cm. de XVI—392 páginas el primero y de X—306 el segundo, o sea en total 724 páginas, siendo su precio de venta de 25 pesetas los dos tomos

De venta en la EDITORIAL V. CAMPO, Huesca

TOS
CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

TOS
ASMA

Los que tengan **ASMA** o sofocación usen los **Cigarrillos antiasmáticos** y los **Papeles azoados** del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

EL BARATO LIQUIDA Tejidos EL BARATO LIQUIDA Confecciones EL BARATO LIQUIDA Novedades

Fernando Guillén

Padre Huesca, 2 San Orencio, 19

Gran rebaja de precios en todos los géneros; la casa que más barato vende en toda la región, la que más garantías ofrece en todos los artículos y la que más surtido presenta

¡AGRICULTORES!

ESTAMOS EN LA EPOCA DE ADQUIRIR
NITRATO DE CHILE

100 KILOGRAMOS, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 500 KILOS DE TRIGO y 400 de paja

Almirante, 19.—MADRID

¡Atención! Todos están obligados a conocer cuál es la casa comercial que reúne mejores condiciones para efectuar sus compras. Saber que en la actualidad, la casa de

Tejidos y Sastrería

Leopoldo Sánchez

Sobresale en todo Aragón por sus precios

- 1.ª Porque la reducción de sus gastos permite la presentación de sus géneros en estado de competencia
- 2.ª Porque regala, tan sólo comprando 10 pesetas, la friolera de 1.200 pesetas al año, repartidas en un premio de 100 pesetas cada mes, mediante sorteo.
- 3.ª Porque todas las clases sociales pueden disfrutar todas las temporadas de las infinitas cosas que, como reclamo, se venden a mitad de precio. Actualmente doy:

Vestido cheviol para señora, 3 metros	3'50 ptes
Corte traje caballero	15'00 »
Abrigo hecho, Sport, caballero.	35'00 »

Género de punto: Camisetas, pantalones, medias, etc. a precios increíbles.

Mantas algodón, de 1'75, 3'75, 4'50 y	6'00 ptes
Id lana, hermosa, galón seda	20'00 »

Trajes y abrigos caballero, buenas colecciones

Gamuzas abrigos señora, 150 centímetros	8'00 »
---	--------

Nadie olvide estos detalles y visite la casa SANCHEZ, y ahorrará dinero, sita en el COSO BAJO, 63, frente a San Martín.

NOTA.—Ha sido agradecido Ramón Bolea, de Tardienta, con el número 63.157

Del 1 al 31 de Diciembre, MES GRANDE de beneficios y precios de regalo para el público y retales a 0'75 y 1'00 peseta el metro. Por 9'00 pesetas, tres metros buena bata lana, una toalla rusa, un par medias hilo. Por 31'00 pesetas, rica manta lana, un tapete 8.X.8 y tres paños de cocina. Por 16'50 pesetas, un jersey punto señora, una torera punto y una bufanda pirineo. Sección de camisas a medida a cargo de CASA DUCAY, de Zaragoza

Para hacer el mejor postre

Compre un paquete de **“Taar Jelly Crystal”** En todos los Ultramarinos y Comestibles

Solo requiere agua caliente para su preparación, que es facilísima.

AGENTES EXCLUSIVOS:
Sebastián Tauler y C.ª S. A.
Pi y Margall, 12 MADRID

REPRESENTANTES EN HUESCA:
Viuda y Sobrino de A. de la Peña
PADRE HUESCA, 2

Fábrica de Mosaicos Última creación de la **INDUSTRIA ELECTRICA** de construcción

Cristóbal Castells
Cemento ASLAD, los 50 kilos . . . 5'75 pesetas.
Cemento ZIURRENA, los 50 kilos 5'75
Mosaicos hidráulicos desde 5'00 pesetas el metro cuadrado

FÁBRICA: RONDA DE LA ESTACIÓN.
ALMACÉN: RONDA DE LA ESTACIÓN
DESPACHO: PADRE HUESCA, NÚM 15
TELÉFONO NÚM. 203.—HUESCA.

Lámpara novedad de triple duración. El dispositivo especial del casquillo permite encender a voluntad uno, dos o los tres filamentos a la vez. El manejo sencillo de la misma facilita el funcionamiento ejecutado por cualquier persona

T. URIEL
Coso Alto, 24 y 26 Huesca

A los Ayuntamientos PARA LA FIESTA DEL ARBOL

Plantas jóvenes
ACACIAS, AYLANTUS, CHOPOS, OLMOS, de 0'70 a 1'45 metros altura, desde 22 a 38 pesetas el ciento.
PLATANOS ORIENTALES, de 1'20 a 1'80 y 2'00 metros altura, de 60 a 80 pesetas el ciento.

En planta mayor
ACACIAS, CHOPOS, OLMOS, PLATANOS, de 2'50 a 4'50 metros de altura, desde 2 a 4 pesetas cada árbol.

Precio en los viveros. Gastos de embalaje y acarreo a cargo del comprador.

Dirigirse a don Ignacio Monserrat de Pano
D. Jaime I, 27, pral. ZARAGOZA

Las obras de D. JOAQUIN COSTA

De venta en la EDITORIAL V. CAMPO



INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES
Diputación de Huesca